Zadaci za 1. program

Upute: Za prvi program zadaju se tri zadatka u 7. tjednu nastave. Nastavnik/ica zadaje koji od
ta 3 zadatka rjeSavate za domacu zadacu te donosite na konstrukcijske vjezbe predvidene za izradu
1. programa (8. tjedan), a na vjezbama vam se zadaje koji od preostala dva trebate konstruirati tokom
nastave. Zadatke treba konstruirati na hamer papiru formata A3 u sve tri projekcije, a jedinica mjere
treba biti 1 cm. U lijevom donjem uglu papira treba ¢itko biti ispisan tekst zadatka.

Zadatak koji vam je zadan na konstrukcijskim vjezbama treba biti u potunosti konstruiran da bi se
smatrao prihvacenim.
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Osnovka rotacijskog stosca lezi u ravnini P(5, —3, 5), srediSte osnovke je u tocki S(6,6, —). Kon-
struirajte projekcije stosca ako je G(8,7,5) tocka na izvodnici, a visina stosca je v = 9.

Na pravcu o = 02V [02(3,0,3),V(10.5,8,11)] lezi visina uspravne pravilne peterostrane pira-
mide, pri cemu je V vrh piramide, a na pravcu s = TV[T'(1,1,11), V] poboéni brid. Konstruirajte
projekcije piramide ako joj je visina v = 8.

Konstruirajte projekcije uspravne pravilne peterostrane piramide kojoj pobocni brid duljine
b = 11.5 lezi na pravcu p = PQ[P(5,6,5),Q(11,1.5,8)], a osnovka u ravnini P(4, —2,4).

Konstruirajte projekcije rotacijskog stosca kojemu je vrh u ravnini E(co,4,3), os na pravcu
o = 0102]01(4,2,0),02(0,0,—3)], duljina visine v = 9, a tocka T'(11,1,9) lezi na izvodnici
stosca.

Konstruirajte projekcije uspravne pravilne ¢etverostrane prizme kojoj je visina v = 8, osnovka
u ravnini E(—10,8,10), na pravcu p = KL[K(4,7,—), L(0,4.5, —)] je stranica osnovke, a tocka
A(—2,1,—) jedan vrh osnovke,.

Konstruirajte projekcije rotacijskog valjka visine v = 8 ako mu je jedna izvodnica na pravcu
p = ABJA(6,9,1), B(14, 2,8)], tocka jedne osnovke na toj izvodnici lezi u Iy, a tocka G(8,3,7)
je na osi valjka.

Konstruirajte projekcije uspravne pravilne ¢etverostrane piramide kojoj je E(16,12,8) ravnina
osnovke, S(4,5, —) srediste osnovke, a tocka G(0,—4,1) lezi na pravcu jednog poboc¢nog brida.
Visina piramide je v = 12.

Konstruirajte projekcije jednakostrani¢nog valjka kojemu tocka A(3,3,5) lezi na jednoj od osno-
vki, a os je na pravcu o = KL[K(3,7,2),L(11,3,8)].

Konstruirajte projekcije uspravne pravilne cetverostrane prizme kojoj je osnovka u ravnini
P(5,—2,3), a prostorna dijagonala duljine d = 11 na pravecu p = M N[M(3,7,4), N(11,2.5,7.5)].

Konstruirajte projekcije rotacijskog stosca kojemu je P(8, —4,6) ravnina osnog presjeka, duzina
ABJA(5,—,12),B(11,—,6)] u toj ravnini je promjer osnovke, a duljina izvodnice je s = 12.

Konstruirajte projekcije uspravne pravilne Sesterostrane piramide kojoj vrh lezi na pravcu p =
PP [P(17,8,0), P»(13,0,8)], a dulja dijagonala osnovke je duzina AD[A(3,5,7), D(11,8,3)].

Konstruirajte projekcije rotacijskog stosca kojemu je P(—12,5,4.5) ravnina osnovke, na pravcu
s = 8152[51(15,-5,0),.52(12,0,3.5)] lezi mu jedna izvodnica, a duljina izvodnice je s = 13.

Konstrirajte projekcije jednakostrani¢nog valjka kojemu na pravcu o = PQ[P(0, 10,2), Q(9,5,7)]
je os , a pravac t = TN[T'(4,3,2), N(1,0,—)] je tangenta jedne osnovke.

Konstruirajte projekcije uspravne pravilne cetverostrane piramide kojoj je osnovka u ravnini
P(10,11,7), ako je duzina AC[A(0,6,—),C(7,3, —)] dijagonala osnovke, a duljina pobo¢nog brida
by = 12.
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Konstruirajte projekcije oktaedra kojemu je na pravcu p = PR[P(0,2,11), R(12,7,1)] jedna
dijagonala, a tocka A(5,1,2) jedan od vrhova.

Konstruirajte projekcije rotacijskog valjka kojemu je os M N[M(6.5,9.5,4), N(13.5,4,9.5)] tako
da su su tocke M i N srediSta osnovki, pri ¢emu osnovka cije je srediSte je tocka M dodiruje
ravninu II;.

Konstruirajte projekcije uspravne pravilne trostrane prizme kojoj je tocka A(1,3,5) vrh jedne
osnovke, a na praveu p = KL[K(3,2,3),L(5,5,5)] se nalazi visina iste osnovke. Visina prizme
je v =10.

Konstruirajte projekcije rotacijskog stosca kojemu je zadana os SV[S(12,6,6),V (5,2.5,1)], gdje
je V vrh, a § srediste osnovke stoSca, pri ¢emu osnovka dodiruje ravninu Ils.

Konstruirajte projekcije rotacijskog stosca kojemu je baza u ravnini P(13,11,11) i dodiruje
ravninu Iy, a vrh je tocka V (11,5, 6).

Konstruirajte projekcije kvadra ABCDEFGH ako je zadana ravnina P(13,7,6) koja sadrzi
osnovku ABCD, vrhove A(3,—,3) 1 C(8,—,0) te je dijagonalni presjek ACGE kvadrat.

Konstruiraj projekcije pravilne uspravne ¢etverostrane piramide ABC DV ako je zadan pravac
o=TP[T(-2,13,10), P(3,2,1)] na kojem lezi visina piramide, pravac na kojem lezi brid osnovke
je b= RU[R(6,4,4),U(—5,—3,—)], te je visina piramide h = 7.

Konstruirati projekcije uspravne pravilne ¢etverostrane piramide ABC DV kojoj je P(—12,5,4.5)
ravnina osnovke. Na pravcu s = S1M[S1(5,4,0), M (5,10,9)] lezi poboé¢ni brid duljine b = 13.

Konstruirajte projekcije tetraedra ABCD ako je zadan pravac p = AP[A(4,3,3), P>(8,0,5)]
koji je priklonica 2. skupine ravnine u kojoj lezi pobocka ABC tetraedra, a vrhovi B i C' leze u
ravnini Ilo

Konstruiraj projekcije oktaedra ABCDEF ako je zadan pravac p = AC[A(—3,4,2),C(3,0,6)]
koji je priklonica 2. skupine ravnine u kojoj lezi vrhovi A, B, C i D.

Konstruirati projekcije uspravne pravilne peterostrane prizme kojoj na pravcu s = ST[S(6.5,4,0),
T(8.5,0,2)] leze sredista osnovki, pri ¢emu je tocka S jedno srediste osnovke prizme. Neka je
tocka A(6,3,—) vrh one osnovke prizme ¢ije je srediste tocka S. Visina prizme je v = 7.

Konstruirajte projekcije pravilne uspravne Sesterostrane piramide ABCDEFV ako je zadana
ravnina osnovke P(—2,2, —), vrh osnovke A(2,8,6) i vrh piramide V' (—4,9,5).

Konstruirajte projekcije uspravne pravilne ¢etverostrane piramide ako je zadana priklonica prve

V(14,5.5,6.5), a A je totka osnovke.

Konstruirajte projekcije pravilne uspravne Sesterostrane prizme kojoj je P(—5,5,3) ravnina o-
snovke, a duzina AB = [A(—1,4,—), B(—3,4, —)] njen osnovni brid. Konstruirajte projekcije te
prizme ako je njena visina 10.

Konstruiraj projekcije jednakostrani¢nog valjka kojemu osnovke leze u paralelnim ravninama
A(6,8,—10) i B(—4, —, —), a tocka A(8,2, —) je srediSte osnovke koja lezi u ravnini A.

Konstruirajte projekcije uspravne pravilne Sesterostrane piramide kojoj je dulja dijagonala os-
novke duzina AD = [A(7,4,6), D(2,1,5)], a vrh lezi na pravcu p = Py P;[P1(—2,5,0), P(1,2,5)].

Konstruirajte projekcije jednakostrani¢nog valjka kome osnovka lezi u ravnini P(—3.5,3,—4), a
AB = [A(5,2,-), B(0,1, —)] je promjer te osnovke.



